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Prot.681/2.3/1219                                                                                              Modena,   24 gennaio   2024 

 
                                                        VERBALE N.4  

 
Collegio docenti di settore secondaria di I grado IC3 Modena 

 
 

Il giorno 24 gennaio 2024 alle ore 16.15  si è riunito il collegio docenti di settore secondaria di I grado Mattarella  

presso SpazioLEO con il seguente o.d.g. 

 

 

● Valutazione narrativa riflessione 1 

Delibera n.1 2 

● Varie ed eventuali 2 

 

●  Valutazione narrativa riflessione 

Il preside apre il collegio ripercorrendo quanto si è fatto a Mattarella dall’inizio della sua costituzione: aule laboratorio 

disciplinari, progetto Aladin@ con l’introduzione di un device per tutti gli studenti, planning settimanale distribuito 

su cinque giorni con due rientri pomeridiani e per ultimo la scelta della Valutazione Narrativa con lettera in seconda 

persona con l’utilizzo dell’e-portfolio e degli strumenti di autovalutazione come la tabella Post it.  

Chiede un  momento di riflessione sincero a partire dalla valutazione. Le scelte che abbiamo fatto richiedono 

compattezza di intenti e di azioni. E’ difficile e faticoso, ma è un percorso che il preside condivide con noi, 

supportandoci con forza di fronte alle famiglie se sente unione di intenti. 

Ci si confronta sul valore imprescindibile del momento di tutoraggio, che va però incentivato, riconosciuto da tutti e 

supportato. D’altra parte si evidenzia che i passaggi compiuti gradualmente negli anni sono stati tanti e che per chi è 

arrivato in corsa non è così semplice entrare completamente nel processo, nonostante il grosso sforzo di condivisione 

che giornalmente si fa. 

Importante fare a fine quadrimestre il punto della situazione e sulla gestione dei tempi morti e dei movimenti negli 

spazi per colmare qualche incomprensione.  

In particolare si evidenzia che in primo luogo bisogna chiedersi e riconoscere quale è la premessa per cui abbiamo 

costruito una scuola come quella che abbiamo, facendo scelte forti controcorrente. Alla base di tutto perseguiamo il 

benessere dei ragazzi, la loro autonomia, la loro consapevolezza, quindi se si crede nel valore di questo e si ritiene 

che ne valga la pena: 
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tutti si devono prendere cura di tutti e dello spazio che si ha a disposizione, aumentando la relazione forte fra il 

mattino e il pomeriggio. 

Sulla valutazione nasce l’esigenza di fare incontri operativi con il prof. Ellerani. 

Ci si propone di raccogliere le criticità riscontrate confrontandosi con sincerità durante i prossimi coordinamenti. 

Il preside, quindi, accogliendo questa esigenza, chiede a tutto il collegio della secondaria di I grado la disponibilità a 

fare ore di formazione con il prof. Ellerani. 

Delibera n.1 

Il collegio delibera all’unanimità di fare formazione con il prof. Ellerani sulla valutazione partendo dalle esigenze 

raccolte nei dipartimenti. 

A tale scopo il preside incarica i docenti di confrontarsi con sincerità nella raccolta delle criticità riscontrate, per dare 

valore concreto al coinvolgimento del prof. Ellerani nelle pratiche di valutazione. 

 

● Varie ed eventuali 

Il preside coglie l’occasione per ricordare alcuni punti importanti: 

❖ coordinatore di classe: se riceve mail dai genitori e si hanno dubbi si gira subito al preside per chiedere 

consiglio sulla gestione. Meglio coinvolgere subito il preside. 

❖ gestione della classe: qualora ci siano comportamenti sopra le righe bisogna intervenire tempestivamente 

coinvolgendo subito i genitori. Insieme al ragazz* si chiama il genitore e si fa raccontare al ragazzo con noi 

presenti quello che è successo.  

 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 17,40 

 

La segretaria                                                                                               Il Dirigente Scolastico 

 

Cecilia Rivalenti                                                                                    Daniele Barca 
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